



贯彻二十大 建功新衡阳

省政府通报表扬典型经验做法

高新区全面激发科技创新活力光荣上榜



高新区大力发展战略性新兴产业，将衡州大道打造为衡阳的“深南大道”。



科创智谷晋升为衡阳第一个国家级科技企业孵化器。



高新区以总部经济为核心，将陆家新区打造为衡阳的“陆家嘴”。

衡阳日报讯 (文/全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄 图/通讯员 李西) 近期，省政府派出7个督查组分赴14个市州开展了实地督查。为表扬先进、宣传典型，进一步推动形成真抓实干、创先争优、竞相发展的良好局面，12月23日，省政府办公厅发文对督查中发现的典型经验做法予以通报表扬，衡阳国家高新区(以下简称高新区)全面激发科技创新活力光荣上榜。

高新区负责人在接受记者采访时介绍，高

新区牢固树立新发展理念，立足“高”“新”定位，坚持“发展高科技、实现产业化”方向，以科技创新赋能“两主一特”产业升级，以高质量科技创新赋能高质量发展，努力打造创新驱动发展示范区、高质量发展先行区。

加强平台建设，强化创新主体培育。高新区坚持打造高能级创新创业平台，由园区管委会牵头，带动社会资本投入参与双创工作，依托衡州大道数字经济走廊，做优做精创新中

心、湘南湘西软件产业园等九大产业园区；全力打造“众创+孵化+加速+产业园”体系，通过“四大”物理承载空间，构建覆盖企业全生命周期、创新全产业链条的“两全”科创生态，推动创新链与产业链深度融合；大力培育高新技术企业和科技型中小企业，做优高企后备企业库，持续推进创新引领型企业梯次接续发展，力争3年内高新技术企业累计突破400家，后备库企业数量不少于500家。

加大研发力度，强化关键技术攻关。高新区积极引导企业通过自主研发和产学研合作，建设重点实验室、工程研究中心、企业技术中心等科技研发平台，争取3年内新设立各类平台不少于50个，推动实现园区内规上企业研发平台全覆盖；加强创新成果与产业对接、创新项目与现实生产力对接，促进产

业链与创新链精准对接，打造以产业链为基础、创新链为引领的产业升级版，支持凯新特种新材料、华灏新材料等申报2023年湖南省十大技术攻关项目，推动企业研发生产再结硕果。

加快成果转化，强化校地校企合作。高新区充分利用衡阳科创港、潇湘科技要素大市场、软件赋能中心等平台资源，与高校、技术交易机构深入合作，支持企业加快科技成果孵化转化，持续加强校地、校企合作，着力推进产学研用一体化建设，推动更多前沿科技成果在园区落地转化，重点支持北航衡阳产学研中心、上海交大衡阳材料与装备创新中心、南华衡山科创园等产学研平台做大做强。

加速人才集聚，强化产业生态构建。科技人才是创新发展的新生动力，高新区全方位培

育、引进、用好人才，让创新才智充分涌流，创造活力竞相迸发。持续推进“人才雁阵”计划、“万雁入衡”行动落实落地，运用“UP”、柔性引才等模式招才引智，重点引进“三尖”型科技人才和高端科创团队，力争3年内引育高层次创新创业人才团队20个、高层次人才300名以上；进一步营造创新氛围，厚植双创土壤，持续打响衡阳数字经济日、“高新杯”创新创业大赛等双创活动品牌，优化人才配套服务，打造具备创新氛围、学者气息、宜居宜业的科技园区环境。

高新区负责人表示，站在新的历史起点上，高新区将以党的二十大精神为指引，以科技创新引领全面创新，以冲锋在前、勇往直前、一往无前的姿态，争当潇湘大地上科技创新的“领头雁”和高质量发展的“排头兵”。

奋进新征程 建功新时代

标准化·新变化

全力以“护” “警”然有序

高新区以“三个聚焦”推行公共安全管理标准化



扎实推进公共安全管理标准化，激发基层社会治理新动能，全力以赴确保全区社会治安大局“警”然有序。1至11月，全区刑事案件、治安案件同比分别下降7.8%、25%，刑事案件破案数、破案率分别上升6.6%和10.3%，群众满意度不断提升。

高新区聚焦群众满意推行标准化，积极回应新期待。高新区公安分局负责人介绍，该局紧盯群众“急难愁盼”，按照“先易后难”的原则，率先在城市快警、社区网格警务、校园卫士、重点要害单位安全管理、派出所勤务、场所管理、公安机关管理等方面推行标准化，拟定了图文并茂、内容翔实的实施细则，人民群众办事更加便捷，收获了更多的安全感。坚持以标准化补短板、锻长板，以标准化强基础、增后劲，在总结第一批标准化工作的基础上，深入分析公共安全管理的重点、难点、痛点，在禁毒、反诈、危爆物品管理等底线工作上，确保“五全一常态”始终处于激活状态。坚持标准化方向，推进公共安全管理“微改革”“微创新”，在全市率先推出了“非信访接待区”信访工作处置流程，大力加强基层公安派出所建设，规范勤务模式，在一系列重大活动安保维稳以及重要警卫工作中收到了良好效果。

高新区聚焦服务大局推行标准化，大力实施新警务。高新区公安分局开辟专群结合新路径——坚持和发展新时代“枫桥经验”，在“衡阳义警”“屋场恳谈会”“湾村明白人”等“三大本土创新经验”中找准园区治理的切入点，开展“警务+园区”恳谈活动，健全“项目警官”制度，推行“警企恳谈周”“服务企业日”等常态化机制，推出园区警务“五个一”“五必须”工作标准，将公共安全管理延伸到园区生产一线，与人民群众共同绘就基层公共安全管理最大“同心圆”。打造“三区”警务新模式——按照标准化要求，系统规划了社区、学区、园区警务模式，建成派出所综合警务指挥室2个、纠纷调解室3个、村级警务室14个，选派11名“项目警官”为56家企业开展“保姆式”服务，用好15个“校园卫士”，开展“利剑护蕾”“万警护苗”等行动，不断提升风险防范化解水平。构建智慧警务新格局——加快推进大数据和“情指行”一体化实战机制改革，搭建园区警务智慧管理平台，围绕大数据分析、研判、比对、预警等应用制定出台指导标准，打造园区公共安全管理大数据中心和“智慧大脑”，为安保维稳、案件侦破、治安管理、交通管理、疫情防控提供了强大支撑。

高新区聚焦提升素质推行标准化，全面树立新形象。高新区将高新公安队伍建设放在推行公共安全管理标准化的基础位置，充分发挥公安主力作用，以公安队伍正规化推动公共安全管理标准化，深入开展公安队伍正风肃纪“十不”问题专项整治，大力推进公安机关作风建设，努力让“十树十戒”在高新警营蔚然成风；出台全警实战练兵指导意见，规范练兵模式和练兵内容，推出“五小五随”岗位训练和“最小作战单元”现场处置训练，制作《园区警务大数据应用应知应会手册》《突发事件处置规范》等，着力提升公安民警实战水平；紧盯关键执法环节和重点执法部位制定工作规范和执法标准，全面深化受立案和“三统一”工作机制改革，建立智能化执法风险研判标准，精准研判执法风险，划分风险等级，精准指导风险管控。



衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 邓小山 通讯员 杨颖君 廖哲昕) 12月26日，记者从高新公安分局获悉，衡阳国家高新区今年聚焦群众满意、聚焦服务大局、聚焦提升素质，

聚焦“一带一片”“一小区一特色”精准发力

高岭办事处推进标准化治理提升群众幸福感

■衡阳日报全媒体记者 邓小山 通讯员 陈莲花



近年来，衡阳国家高新区高岭办事处大力推进标准化治理，聚焦“一带一片”“一小区一特色”精准发力，显著提升群众的获得感、安全感与幸福感。

5月9日，高岭办事处组织各村（社区）党组织书记赴雁峰区岳屏镇文昌村、白沙洲街道园林社区天嘉翰庭小区、白竹皂社区“取经”，通过参观现场和集中交流方式深入学习先进经验，拓宽工作思路，提升工作成效。

随后，高岭办事处城乡治理标准化工作领导小组多次实地调研，通过召开屋场恳谈会、入户走访等方式，敲定“一带一片”总体工作思路及“一小区一特色”分类施策的原则。即以芙蓉路为“一带”、以船山公园为“一片”向周边辐射，打造3条示范街（芙蓉路、光辉路、采霞街）；打造8个示范小区，其中城市居民老旧小区4个：同安小区（法治特色）、富鑫花园（健康主题）、人行花园家属区（金融防诈骗）、林业局小区（绿色环保）；现代高层小区2个：和馨苑小区（清廉）、愉景南苑小区一期（四季花漾）；城郊接合部1个：互助小区（守望相助）；乡村农舍1个：互助八组（生态文明村落）。

为推进标准化治理工作走深走实，高岭办事处采取公开信、板报、宣传小品、视频、专栏、发放《衡阳市城区治理标准化工作手册》等形式，全面深入发动，并发挥党员模范作用，充实楼栋长、网格长力量，发动群众以“主人翁意识”参与治理行动，营造浓厚氛围。同时实施“三抓并举”战略：抓党建引领——确定同安小区、和馨苑、人行花园等小区率先试点，推选产生小区党支部，成立5支志愿服务队伍，共同为小区居民办实事好事，积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用；抓法治物业示范创建——紧扣“社区治理小区化、小区治理物业化、物业治理法治化”模式及“五有”“五无”标准，依托小区物业组织，充实配齐消防、安全、垃圾分类收集转运、便民等设施，深入开展禁毒宣传、反电诈宣传、治安巡逻行动，开展法治物业创建工作，法治水平全面提升；抓“清廉小区”打造——推动清廉思想、清廉制度、清廉纪律、清廉文化融入小区治理，开展清廉家庭、清廉小区评比活动，规范物业服务收费行为，业主共同有共管权运行阳光，清廉文化深入人心，小区整体廉洁程度大幅提升。

高岭办事处还针对“脏乱差堵”等乱象，由办事处城管中队牵头，开展强力的整治行动。据统计，共



清理占道摊位、门店外摆350起，清扫积存垃圾785处，开展交通整治行动12次，对西园临时停车场、三泰市场开展标准化集中整治。该办事处以点带面将标准化治理工作推向深入，城乡面貌“脏、乱、差、堵”基本消除，打造出干干净净、顺顺畅畅、清清爽爽、舒舒服服的城乡环境，受到广大居民群众的交口称赞。